
2
0
1
8
-0

2
-1

1
/1

Když se řekne v naší malé republice slovo kulečník, vybaví se v podvědomí všech, jeho nejznámější hráč, 
zpěvák a tanečník Jiří Korn. Jak to ale vlastně ve skutečnosti je? Jak se to hraje a co se hraje, 

to je pro hodně lidí velkou neznámou. Dovolte mi malou procházku kulečníkovým 
světem s Jiřím Kornem.

Je kulečník sport?

Pro zájemce o tuto hru jsou připraveny 3 různé stoly. Stůl bez děr, 

kde se hraje se třemi koulemi se nazývá karambol. Úkolem hráče 

je, zahrát jednou koulí tak, aby se tato dotkla postupně obou zby-

lých. Za to má hráč bod. Z nejznámějších VIP hráčů v ČR je třeba 

Bolek Polívka, z nejlepších a takřka hráčská legenda, je Zoltán 

Kováč. Ten již ukončil svou závodní činnost, získal za svůj kuleč-

níkový život přes 100 titulů Mistra republiky. Jiří Korn karambol 

nehraje. Kdysi dávno si jej několikrát vyzkoušel, ale nezaujal jej. 

Druhým stolem, který mohou návštěvníci najít v hernách a klu-

bech je snooker. Poznávacím znamením je jeho velký rozměr. 

Hrací plocha je o velikosti 3.6 x 1.8 metru. Hraje se s 15 červenými 

koulemi a šesti barevnými.  

Všechny koule jsou barevně odlišné a mají přiděleny body.  

Úkolem hráče je zahrát červenou kouli a pak má právo zahrát ba-

revnou kouli. Ta se následně vrací na stůl. Vrací se do doby, dokud 

jsou na stole červené koule. V okamžiku, když už na stole nejsou, 

hráči dohrají i barevné. Z řad VIP hráčů podlehl snookeru Kryštof 

Michal, zpěvák skupiny Support Lesbiens. Svou pověstnou spor-



2
0
1
8
-0

2
-1

1
/2

tovní tréninkovou pílí se dostal mezi TOP deset nejlepších sou-

časných hráčů. Legendou je u nás Čínský hráč Fang Hai Jiang se 

čtyřmi tituly Mistra republiky. Jiří Korn si jej rád zahraje, ale nikdy 

mu nepropadl a v soutěžích nehraje. Jako každý dobrý hráč pool-

billiardu, hraje snooker velmi slušně.  

Jiří Korn propadl poolbilliardu v roce 1994, když se v tehdejším 

Paláci Kultury hrál veleúspěšný muzikál Dracula. Krása této hry 

jej uchvátila a tréninku věnoval dlouhé hodiny. Protože i v této 

době vznikala soutěžní sekce u Českomoravského Billiardového 

svazu, začal hrát závodně. Poolbilliard se hraje s patnácti ba-

revnými koulemi a jednou bílou. V sadě je sedm plnobarevných 

koulí, takzvané plné a sedm koulí s půlenou barvou, takzvané 

půlky. K historicky nejlepším hráčům patří Michal Gavenčiak, Lu-

káš Křenek nebo Dominik Halamka. Posledně jmenovaný drží 

ojedinělý rekord, když v roce 2007 na MR v Liberci vyhrál všech-

ny disciplíny, ve kterých startoval. Tehdy získal 5 titulů Mistra 

Republiky.  

Ale zpět k VIP hráčům poolbilliardu. Kromě Jirky Korna této hře 

propadl i moderátor Martin Severa, který se dokonce v roce 2006 

stal prezidentem celého ČMBS. Výborně hraje i fotbalová legen-

da Antonín Panenka a hokejový Mistr světa Pavel Richter. Jirka 

Korn to dotáhl nejdál, stal se dvakrát Mistrem ČR v kategorii nad 

40 let a celkově 9 x reprezentoval na Mistrovství Evropy. V roce 

2001 v Německé Fuldě obsadil vynikající 9 místo. Poolbilliard 

je nejpopulárnější kulečníkovou disciplínou, o tom napovídá po-

čet stolů v hernách. Skoro v každé veřejné herně je minimálně 

3 x víc poolových stolů, než karambolů. To je na úvod asi vše 

a příště vás čekají zajímavosti z kulečníkového podsvětí, histor-

ky jako z fi lmu Barva peněz.

Pavel Halamka
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Mistrovství ČR v poolbilliardových disciplínách pokračovalo disciplínou 9 ball, neboli devítkou. 
Devítka je disciplína, která se hraje pouze s devíti koulemi,  při které hráč zahrává do kapes 

stolu koule po číslech. 

Mistrovství
České republiky 2011

9 ball – poolbilliard herna Balabuška Praha 

V pořadí 1 – 9. Ten hráč, který dá devítku v souladu s pravidly, hru 

vyhrává. V případě, že zahraje devítku přímo z rozstřelu, je to tak-

zvané eso a bod platí. Je to disciplína, při které se nehlásí kapsa, 

do které se hraje koule a platí takzvané „haluze“. Někdy je haluz 

populární a někdy nepopulární. Devítka je hra, ve které se někdy 

smazávají rozdíly mezi hráči. Hrálo se v herně Balabuška Praha. 

Do nedělního MR se kvalifi kovalo šestnáct nejlepších z dlouhodo-

bé extraligové soutěže. V sobotu se hrála kvalifi kace o osm míst 

do nedělního MR.

Mistrovství České republiky 2011
9 ball kvalifi kace
Do kvalifi kace v devítce se přihlásilo celkově 36 hráček a hráčů. 

Nakonec startovalo 34 hráček a hráčů. Kvalifi kace se hrála v osmi 

skupinách, dvě skupiny po pěti hráčích a šest po čtyřech. Z každé 

skupiny postupují tři hráči do pavouka, který určí osm postupují-

cích do nedělního MR. V první skupině postoupili Ptáčník, Vobo-

řil a Seizis. Ten postoupil na úkor Petra Fikaje. V druhé skupině, 

která byla asi nejtěžší, postoupili Houdek, Gajda a Čermák. Ne-

postoupili dva extraligoví borci, Vančura a Vladyka. Ze třetí sku-

piny postoupil Mistr republiky z roku 2006, Jirka Hofman, Bačík 

a Mičkal. Nepostoupil letošní trojnásobný fi nalista MR juniorů, Jar-

da Tichý. Ve třetí skupině se nedařilo extraligovému Václavovičo-

vi, v zápase o postup, prohrál s Christu 4:5. Postoupili Bröschel, 

Al Tamimi a Christu. Ze čtvrté skupiny postoupili Dragoun, Šin-

delář a zkušený Maděryč. Nepostoupil další zkušený hráč, Karel 

Žaludek. Z šesté skupiny postupuje Šícha, Mašková a Zvelebil. 

U všech třech se postup dal očekávat, jen se mezi nimi rozhodo-

valo o pořadí. O pořadí v postupu hráli i hráči v sedmé skupině. 

Zvítězila Mistryně republiky žen, Brněnská Markéta Mlejnková, 

dál postoupili desetiletý Calvin Waschburn a Majerčík. Poslední 

osmou skupinu ovládli zkušení Topinka a Aust. Do pavouka je ze 
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třetího místa doprovodila Vla ka Venhodová . Nepostoupil hráč 

Casablancy, Borkovec.

Vítězové skupin mají v pavouku v prvním kole volný los. Hráči 

z druhých a třetích míst, spolu hrají první kolo. V prvním kole do-

šlo ke třem překvapením. Zvelebil porazil Maděryče 6:3, Mašková 

poráží Šindeláře 6:4 a Hofman přehrává Topinku 6:1. Z nasaze-

ných v duhém kole prohráli Mlejnková se Zvelebilem 5:6, Majer-

čík přehrál Šíchu 6:2, Dragoun podlehl Mičkalovi a Ptáčník Hof-

manovi 1:6. V dalším kole A strany vítězí nasazení Houdek (6:1 

s Hofmamem), Aust (6:2 s Bačíkem) a Bröschel (6:3 se Zvelebi-

lem). V souboji dvou nenasazených, vítězí Majerčík 6:4 nad Mič-

kalem. Všichni co prohráli v A straně pavouka, mají druhou šanci 

v B straně. Zde na ně čekali čtyři postupová místa na MR. Neče-

kaně prohrává Al Tamimi s Seizisem 4:5, Markéta Mlejnková pora-

zila Martina Topinku 5:4. Nakonec se o čtyři místa podělili Michal 

Bačík, Pavel Šindelář, Jirka Hofman a Petr Gajda. Čekala je tvrdá 

nedělní prověrka s nejlepšími extraligovými hráči.

Mistrovství České republiky 2011
– 9 ball neděle
V prvním kole se utkalo osm hráčů extraligy a osm hráčů z kva-

lifi kace. V těchto zápasech poráží Bačík Balaštík 9:7, Houdek 

nasazenou devítku Erose 9:4, Bröschel Bohůnka 9:3 a Hofman 

Kavana 9:6. V druhém kole, nenasazení, proti elitě prvních osmi 

nejlepších z extraligy. Své nasazení potvrzuje Hajdovský s Ba-

číkem 9:1, Janata s Bröschelem 9:2, Bernášek se Skopalem 

9:8, Suchánek s Hofmanem 9:5, Zeman Urbana 9:7 a Žalman 

s Pavlem Halamou 9:3. Na konec A strany postupuje nenasa-

zený Dominik Halamka (9:3 Longdi) a Houdek (9:3 Čermín). Do 

čtvrtfi nále postupuje nasazená jednička MR, Hajdovský, po výhře 

nad Houdkem 9:3, nasazená dvojka, Žalman podléhá Zema-

novi 7:9, nasazená trojka Suchánek podléhá D. Halamkovi 3:9 

a čtyřka Bernášek přehrává Janatu 9:8. O návrat do čtvrtfi nále se 

z B strany pokouší dvacet hráčů. Nemají však šanci proti hráčům, 

kteří vypadli na konci pavouka. Všichni hráči se probojovávají na-

zpět, mezi osmičkou nejlepších, je jediný hráč z kvalifi kace, Adam 

Houdek. Prohrává však s Pavlem Zemanem 3:9, který prokazuje, 

že jej letošní MR zastihlo ve vynikající kondici.  Jeho soupeřem 

v semifi nále se stává Honza Janata, který o bod poráží Dominika 

Halamku 9:8. Janata se výborně rozehrál a Pavla Zemana porá-

ží v semifi nále 9 ball vysoko 9:1, když jej na stůl skoro nepustil 

do pozice. Hrál opravdu na Evropské úrovni. Druhým fi nalistou 

je fi nalista osmičky, David Žalman, nasazená dvojka MR. Da-

vid poráží nasazenou jedničku turnaje, Marka Hajdovského 9:7 

a v semifi nále Lukáše Bernáška 9:7 a je ve svém druhém fi nále. 

Lukáš Bernášek porazil ve čtvrtfi nále Honzu Suchánka 9:3.

Závěrem:
Finále mezi Honzou Janatou (BC Praha ) a Davidem Žalmanem 

(BC Hradec Králové) bude zajímavé. Honza Janata reprezentoval 

ČR na několika ME, dokonce na prvním, jehož se ČR republika 

zúčastnila.  Bylo to v roce 1996. Dnes čtyřicetiletý Janata stále pa-

tří mezi TOP ČR hráče. Jeho soupeřem je několikanásobný mistr 

ČR v kategoriích kadetů a juniorů, čtyřiadvacetiletý David Žalman. 

Osobně si myslím, že David Žalman vyhraje, protože bude mít víc 

času na přípravu.

Pavel Halamka


